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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ 

 

Фундаментом фінансової системи будь-якої країни являється саме фінансовий 

ринок, який включає: валютний і кредитний ринки, ринок цінних паперів (фондовий 

ринок) і фінансових послуг. Основу вітчизняної моделі фінансового ринку створено з 

національного і комерційного банків країни.  В Україні розвиток фінансового ринку 

можливий за рахунок впровадження кардинально нових фінансових інструментів 

управління. 

У наукових літературних джерелах існує декілька підходів до визначення 

поняття «фінансовий ринок». Науковці фінансовий ринок розглядають як: механізм 

перерозподілу фінансових ресурсів [1, с. 29]; ринок [2, с. 128];  складову фінансової 

системи держави [3, с. 14]; сукупність обмінно перерозподільчих відносин [4, с. 63]. 
Варто відзначити, що в Україні високорозвинений  кредитний ринок, проте  

недостатньо розвинений фондовий ринок, але досить активний. Тому банківська 

система є домінуючою серед інших сегментів фінансового сектору України. Так, 

наприклад, стабілізація валютного ринку можлива за умови зниження і утримання 

рівня інфляції на рівні прийнятному для розвитку економіки (середній рівень інфляції в 

країна Європейського Союзу  складає 3-3,5 %; США – 2 %; Японії – 1 %). 

Проблеми фінансового ринку наступні:  

- політична і фінансова нестабільність у країні;  

- недосконала нормативно-правова база;  

- висока ступінь вразливості банківської системи до валютно-курсової політики, 

що проводиться НБУ;  

- недовіра серед населення;  

- низька якість банківських активів і подальше зниження їх ліквідності; 

- недостатньо розвинений фондовий ринок;  

- проблема мобілізації ресурсів. 

Наступним напрямком розвитку фондового ринку можна вважати: упровадження 

елементів фінансової та стабілізаційної політик (рис. 1). 
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Рис. 1. Елементи фінансової та стабілізаційної політик 
 

Загальні напрями розвитку фінансового ринку наведено на рис. 2. 
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Рис. 2. Загальні напрями розвитку фінансового ринку України 

 
Таким чином, згідно даних аналітиків групи Refinitv у 2018 р. темп приросту 

фондового ринку України склав 80 %. Такий результат було досягнуто внаслідок 

зростання вартості акцій таких емітентів як: АТ «Райффайзен Банк Аваль» (+ 169 %) і 

ПАТ «Крюківський вагонобудівний завод» (+ 96 %).  Проте вітчизняний фондовий 

ринок недорозвинений, що впливає  на розвиток пенсійної реформи. Для розвитку саме 

фондового ринку необхідно вирішити наступні проблеми: по-перше, сформувати 

пропозицію на ринку; по-друге, створити відповідні умови. Тому треба провести 

судову реформу, забезпечити справжній захист прав власності, на українській біржі 

одночасно повинні котируватися мінімум 50-100 ліквідних емітентів. Проблему 

мобілізації ресурсів можна вирішити внаслідок акумулювання та інвестуванням 

фінансового капіталу учасники фондового ринку, до яких відносяться: інвестиційні 

компанії та фонди, трастові компанії (довірчі товариства). 
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Загальні напрями розвитку фінансового ринку України 

акумуляція і концентрація грошових коштів населення і підприємств для формування 

великого капіталу, здатного здійснювати масштабні інвестиції 

збільшення частки капітальних вкладень у ВНП і національному доході 

залучення вітчизняного та іноземного капіталу в економіку України 

розширення сфери впливу капіталу на економічні процеси 

оптимізація галузевої, виробничої та регіональної структури шляхом переливання 

капіталу і вирівнювання норми прибутку на вкладений капітал 

балансування попиту і пропозиції на капітал 

стабілізація курсу національної валюти шляхом стримування інфляції 

сприяння розвитку товарообігу 

створення умов для інтеграції до світової економіки, у тому числі в міжнародні фінансові 

відносини 


